

# LA PROVINCIA

DIARIO POLITICO DE LA TARDE

Año I \*

DIRECTOR: JUAN SERRANO PATROCINIO

ALICANTE: Viernes 4 de Octubre de 1918

PROPIETARIO: FRANCISCO BALLESTEROS MESEGUER

\* Núm. 96

SOBRE EL MISMO TEMA

## DECLAMAMOS AYER...

...haciéndonos eco de «La Región» y «El Luchador», que hay que dejar a un lado los *paños calientes* y atacar de frente la situación en que nos ha colocado la llamada *enfermedad de moda*.

Por muchas *notas oficiales* que el alcalde accidental envíe a los periódicos, dando cuenta de gestiones que no tienen importancia o que si la tienen, no hace más que cumplir con su deber al realizarlas, lo único cierto, es que si la gripe no se propaga más, es por obra y gracia de la Divina providencia, y no porque los microbios carezcan de ancho campo para desarrollarse.

Mientras «El Día» quita hierro y dedica elogios sin tasa al ministro de la Gobernación, la epidemia invade nuevos pueblos.

«El Día» vive de ilusiones y «La Región» y «El Luchador» y nosotros, hemos mostrado la realidad, amarga como todas las realidades.

El diario republicano, se expresa así:

«Siguen las calles tan sucias como antes: no se desinfectan las viviendas: no se riega durante la noche con una solución de zotal; siguen los vecinos barriendo las repisas de los balcones y los portales de sus casas a las doce del día y sacuden las ropas de cama, esterillas y alfombras sobre los transeúntes que pasan por la vía pública; los establecimientos públicos se desinfectan, a lo sumo, una vez al día... Y, ¿para qué seguir? La situación se agrava cada vez más y no bastan nuestros buenos deseos ni nuestras proposiciones a evitatorio. Fatalemente, las autoridades encargadas de ejecutar estas y otras extremas medidas sanitarias con toda rigurosidad, no están a la altura de las circunstancias».

Y el diario regionalista, después de algunas consideraciones atinadísimas respecto a que nuestros municipios se preocupan en las sesiones que celebran de nimiedades y no abordan la cuestión sanitaria, añade:

«¿Qué ha hecho nuestro Municipio en este sentido? ¿Ha procedido la Alcaldía a rociar las calles con zotal? ¿Se ha procedido a la desinfección de las viviendas enclavadas en el barrio de las provincias, montaña, y barrios altos de la capital? ¿Se ha arrojado zotal en los urinarios públicos en los lugares que ocupan las caballerías en la plaza de la Constitución? ¿Se han desinfectado las cloacas?...

«No, no y no! Alicante queda en el mayor desamparo, y solamente el inspector de Sanidad señor Gadea se ha multiplicado en atender todos esos focos de infección peligrosa, pero su buena voluntad, digna de toda loa, no es posible que pueda resolverlo exclusivamente sin el auxilio que tiene el deber de prestarle la primera autoridad local, y con ella todo el esfuerzo y entusiasmo de los concejales que representan al pueblo en la Casa Ayuntamiento.

¿Qué han hecho los municipales y el

alcalde ante este problema de la salud pública?...

A lo sumo—añadimos nosotros—se han dado unas cuantas órdenes que figuran en las *notas oficiales* a que antes hacíamos referencia; órdenes que no basta darlas, sino que hay que hacerlas cumplir. Y esto, lo ponemos en *cuarentena*, porque una *epidemia* es también la política liberal que padecemos.

## MAÑANA PUBLICAREMOS EL PERIÓDICO COMPLETO

### Por la salud pública

Los colegios particulares

El estado epidémico que atravesamos, ha obligado a los Rectores y Directores de los centros docentes a aplazar la apertura del curso académico. Las escuelas públicas, también han cerrado sus puertas, en prevención de que las aulas, puedan servir de lugar de contagio y base de propagación de la enfermedad.

Estas medidas que indicamos, nos parecen altamente laudables, e indican el celo con que se tiende a evitar la propagación del mal, pero a nosotros nos parece, y creemos que pensamos bien al indicar que dichas medidas deben hacerse extensivas a los colegios particulares, que muchas veces, no reúnen las condiciones de higiene y limpieza necesarias.

De no clausurar estos centros, continúa el peligro para los escolares, y para el contagio, cosa que es necesario evitar.

No dudamos que nuestro ruego razonable, será atendido.

### Aviso a los navegantes

La Dirección General de Navegación y Pesca comunica telegráficamente que el capitán de la goleta dominicana «Atagracia» da cuenta de haber avistado una mina a la deriva, a las cinco de la tarde del 59 de septiembre a cinco millas de la costa Norte de Tenerife en veintiocho grados treinta y nueve minutos latitud Norte y dieciséis grados catorce minutos longitud Oeste de Greenwich.

### El servicio de ferrocarriles

En cumplimiento de lo prevenido en la Real orden circular fecha 19 del actual del Ministerio de Abastecimientos relativa al cambio de hora, S. M. el Rey (q. D. g.) ha tenido a bien disponer que por lo que al servicio de ferrocarriles se refiere se observen las reglas siguientes:

1.ª A las 24 h. 60' del día 6 de Octubre próximo (noche del 6 al 7), todos los relojes se retrasarán en una hora, poniéndolos en posición de marcar las 0 h.

2.ª Los trenes que a las 24 h. 60' del día 6 de Octubre, antes de retrasarse los relojes, circulen a su hora o retrasados menos de 60' se detendrán en la primera estación adonde lleguen después de dicha hora y permanecerán en ella hasta que el reloj, después de retrasado, marque la hora reglamentaria de salida.

3.ª Los trenes que a las 24 h. 60'

del 6 de Octubre, antes de retrasar los relojes, circulen retrasados más de una hora, continuarán su marcha con una disminución de una hora en su retraso.

4.ª Los trenes que tengan marcada su salida de la estación de origen a las 1 h. 0' lo facturarán el día 7 de Octubre, cuando el reloj de la estación, después de ser retrasado, marque por segunda vez la 1 h.

5.ª El tiempo ganado por consecuencia del retraso de los relojes se justificará en las hojas de los trenes y en los partes de las estaciones y demás documentos «por el cambio de hora».

De Real orden lo comunico a V. S. para su conocimiento y demás efectos. Dios guarde a V. S. muchos años. Madrid, 80 de Septiembre de 1918.—P. O., V. Cantos.

### CUESTIONES PEDAGÓGICAS

#### La sugestión como medio educativo

La sugestión en su acepción general—dice Filastre—es el hecho de imponer una idea a una persona, sea por la palabra, la escritura, el gesto o por medio de un sentido cualquiera.

«Esta idea—concluye—puede ser de movimiento, de sensación o un acto que ejecutar.»

Otro autor opina que la sugestión es la transformación lenta, mediante la cual un organismo pasivo tiende a ponerse al unísono con otro más activo. Este domina al primero y llega a regular sus movimientos exteriores, su voluntad y sus creencias. De uno a otro media el todo o principio de homogeneidad, bajo el cual se establece el comercio entre ambos.

El individuo sugestionado—la voluntad débil—acepta y sufre el dominio de aquél la voluntad fuerte,— porque para el primero personifica el segundo algo genérico y algo grande.

El error, tan fuerte a veces como la verdad, ha hecho llegar hasta nuestros días la absurda definición de la sugestión en estos términos concretos: «La tentación del demonio en la proposición de algún objeto o acción mala a la imaginación, que inclina a consentirla o a ejecutarla.» Como se ve, este concepto excluye el de la sugestión para el bien, para el servicio de la terapéutica, para la educación y la enseñanza, etc.

Es una falsa idea, un juicio por todos conceptos equivocados. La sugestión se divide fundamentalmente en dos clases principales: sugestión normal e hipnótica.

Puede decirse de la primera que es un impulso que comienza a imponerse al espíritu, una voluntad elemental y primaria que se instala en el seno de la personalidad, ante la repetición de determinados fenómenos.

Esta clase de sugestión es la que causa el establecimiento de corrientes de simpatías entre los individuos, contribuyendo del modo más poderoso a las relaciones en la vida social y del espíritu y constituye el objeto de nuestro estudio.

La sugestión es causa determinante de un verdadero contagio del pensamiento, provocando en los individuos predisposiciones de ánimo, que son corrientes muy difíciles de alcanzar.

En comprobación de esta tesis, pongamos el ejemplo de los discípulos del Divino Cristo, abandonando sus bienes

y la tranquilidad de sus vidas para a trueque de privaciones y persecuciones sin cuento, predicar por el mundo las santas y saludables doctrinas del nuevo evangelio, raudal de luz esplendorosa, ahuyentador de negras sombras que envolvían al mundo pagano. Traigamos a la memoria a los milenarios del siglo X; en tiempos de Goethe la enfermedad del wertherismo—suicidios por causas de amores contrariados, y en las comienzos del romanticismo, la vida bohemia, con sus artistas de largas melenas, rostros enjutos y pálidos y corazones heridos por Mussetas.

Y en nuestros tiempos, el frenesí que se ha apoderado de las gentes por las oprobiosas corridas de toros. No hay tertulia, ni oficinas, ni academias, donde no se dé como motivo de la conversación el tema de los toros. Y no es ya la discusión sobre las más o menos ventajosas facultades que para la lidia poseen determinados émulos de Pepe-Hillo, sino que llegan a interesar y a discutirse los gustos privados y hasta las relaciones amorosas de los toreros. Y se usaron objetos a lo Mazzantini, y se peina a lo Belmonte, y a lo Gallo se llega a amar o a aborrecer. Todo esto por un poderoso efecto de sugestión sobre la muchedumbre. Inúmeros ejemplos podrían citarse acerca de la maravillosa influencia que ejerce la sugestión sobre el pueblo. Las guerras, las revoluciones, las contiendas reji-giosas de todas las épocas, han obedecido a este fenómeno principalmente, y hasta han llegado a constituir por efecto del tiempo, de la herencia y de la literatura, caracteres propios en las razas.

J. MUÑOZ SAN ROMÁN

### NO HA MUERTO

#### Don José Zulueta

Nosotros, la prensa toda de Madrid ha venido publicando estos días sentidas necrologías dedicadas a don José Zulueta, diputado a Cortes y una de las figuras preeminentes del partido reformista.

Mas, felizmente, la noticia no es cierta, el mismo señor Zulueta la ha desmentido en un telegrama que ha dirigido al señor Junoy, que había enviado el pésame a su hijo.

Al rectificar la noticia, lo hacemos con verdadera satisfacción.

### Instrucción Pública

Han sido nombrados definitivamente maestros propietarios en virtud de oposición:

D. Salvador Albert Rico, de Aguas de Busot.

D. Juan Gerona López, de Jacarilla.

D. Blas Rodríguez Lorente, de Cañada.

D. Juan Bautista Noguera, de Alfz del Pi.

D.ª María Barbié Pérez Estella, de Alted (Elche).

D.ª Serafina Martínez Rodríguez, de Perleta (Elche).

D.ª María Cornejo del Valle, de San Fulgencio.

Han sido nombrados maestros interinos:

Don José González Fernández de Jávea.

Don Ramón Rodríguez Pérez de Lloa de Camacho (Alcalalí).

Don Agustín Pérez Pérez, de Ajazaras Alta (Elche).

Doña Angelina Monerri Climent, de Orihuela.

Doña María Montes Caballero, de Tángel (Alicante).

Doña Angeles Navarro Moya, de Alcoy.

### SUSCRIPCIÓN

En Alicante: Un mes. 1'50 ptas  
España: Trimestre . . . 5

### PUBLICIDAD

Anuncios, esquelas de defunción, edictos, etc., según tarifa que se facilita a quien lo solicite.

### REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

SAN FERNANDO LETRA B., ENTLQ. DCHA  
- Teléfono, 373 -

La correspondencia al Director.

Número suelto 5 céntimos

## RAFAGAS

LAS HUELOAS

Atravesamos un periodo nada envidiable, por el contrario pleno de sinsabores y de preocupaciones.

A la par que la gripe, se propagan en España las huelgas; de la una y de las otras se ocupan con preferencia los diarios en sus columnas.

El fantasma del hambre, fiero y negro, lo vemos querer avanzar abriéndose paso a grandes zancadas, como un precursor de la muerte, que hoy más que nunca aumenta el caudal de sus víctimas.

Las viandas, los alimentos, elevan sus precios: ya no son accesibles, ni los más indispensables para todos; los sueldos, los jornales, no dan lo suficiente para que el hombre alimente a sus hijos; no hay recursos, y entonces, todos piensan que sus patronos, en que el Estado les aumente su remuneración y... más tarde surge la huelga...

Este es el proceso, un proceso suscito pero real, del desarrollo de las huelgas: escasez y petición por una parte, un poco de intransigencia por parte de la otra, que también sobre ella pesan cargas.

Lógico nos parece el planteamiento de una huelga, momento de crisis de la cual puede surgir una solución vigorosa. Hasta a veces nos parece plausible y necesaria, siempre claro está que se desenvuelva normalmente, sin matonismos, pedradas y coacciones a la libertad que pregonan, pues justo es que se armonicen los intereses de los unos con los de los otros; más desde el momento que se salen del orden y de la ley, pierden la razón; si la tuviesen.

La huelga de camareros sigue su curso, ahora aparece la de los carteros que piden mejoras para la clase. Concédateles si son lógicas y razonables, pero tengan en cuenta los carteros, del perjuicio que irrojan al público todo, si su actitud de intransigencia continúa por el retraso de la correspondencia, especialmente para el comercio.

La equidad, la razón y la justicia es la norma que debe encauzar la solución de estos conflictos.

ARIOSTO.

## DE SOCIEDAD

Se encuentra completamente restablecida la distinguida señorita Milagritos Domínguez, y altamente mejorada su hermana María, hermanas de nuestro querido amigo don Manuel, jefe de los conservadores de San Vicente.

Ha fallecido la distinguida señora doña Dolores Campos de Basterreche, esposa del oficial del cuerpo de Telégrafos del mismo apellido, a quien enviamos nuestro pésame.

El Presidente de la Diputación don Celestino Pons Albi salió ayer precipitadamente para Jávea, donde tiene enfermo de la gripe a su hijo Antonio. Sinceramente deseamos su pronto restablecimiento.

# Información por Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal D. José María López

## Valencia

**Correo de Barcelona.—Tres obreros enfermos.—Proceden de Francia.**

En el tren correo de Barcelona llegaron procedente de Francia doce obreros, tres de ellos enfermos. Uno falleció.

Al llegar a Valencia fué conducido al Depósito judicial, donde se le hará la autopsia. A ésta asistirá el Inspector provincial de Sanidad y otros médicos que demuestran gran interés en estudiar la enfermedad que produjo la muerte.

Dícese se trata de un caso gravísimo.

## Reunión de la Junta de Sanidad

**La desinfección de las iglesias**

Se ha reunido la Junta de Sanidad, tomando varios acuerdos encaminados todos a combatir la epidemia reinante.

Se acordó además oficiar al Arzobispo, indicándole la necesidad de limpiar, desinfectar y cambiar el agua bendita, cada veinticuatro horas o suprimirse ésta en las pilas.

La Junta trató del excesivo precio en los medicamentos, pues se ha dado el caso, (¡vaya una frescura!) de cobrar una farmacia de esta capital, diez pesetas por un gramo de quinina.

El Inspector de Sanidad conferenciará con el subdelegado de farmacia con el fin de regularizar los precios y evitar los abusos que se vienen cometiendo.

## En la Presidencia

Después del Consejo quedaron en la Presidencia los señores Alba, García Prieto y Romanones, conferenciando extensamente.

Los periodistas preguntaron al conde de Romanones que había de la crisis.

—Ya ven contestó el conde de Romanones — nos volveremos a reunir mañana y asistiremos todos.

La Nota oficiosa facilitada a los periodistas fué muy breve.

A propuesta de Besada se aprobaron las plantillas de los Abogados del Estado.

Se han aprobado también las referentes a los cuerpos facultativos y especiales por afectar a los servicios de avance catastral sobre la riqueza rústica y urbana.

Por último se aprobaron las plantillas del cuerpo especial de Contabilidad Pericial y Auxiliar de Hacienda Pública.

## Congreso obrero

**Varios acuerdos**

Ha celebrado el cuarto Congreso del Trabajo «La Unión General de Trabajadores».

Se han adoptado importantes acuerdos entre ellos los siguientes:

Pedir la reforma de la ley sobre accidentes del trabajo en su parte referentes a los accidentes que sufran los trabajadores agrícolas.

Que los beneficios de la ley alcancen a los hijos naturales.

Que el obrero accidentado perciba íntegra la indemnización y caso de enfermedad debe percibirla también y que sus hijos puedan reclamar la indemnización que correspondió a sus padres aún después de transcurridos veinte años.

## Los funcionarios civiles

**Se han reunido las Juntas.—Se teme la huelga general.**

En Madrid se han reunido todas las Juntas de funcionarios civiles, estudiando detenidamente las causas que han ocasionado la actual huelga de carteros así como la forma en que se desarrollará.

Se espera que dicha huelga quede solucionada, hoy y caso de no ser así, téngase que la huelga tome carácter de general entre todos los funcionarios de la Administración del Estado.

## Más sobre la huelga

**La Junta de carteros**

Se han reunido los señores que forman la Junta de carteros.

No se sabe si los acuerdos que ha tomado, pero hablando los periodistas con un miembro de dicha Junta ha expresado que todos tienen confianza en que se solucionará la huelga satisfactoriamente.

## Dice el Subsecretario de Gobernación

Al recibir a los representantes de la prensa el señor Rosado les ha dicho que tenía buenas noticias respecto a la huelga de carteros.

El Gobierno confía en que hoy a las doce acudirán dichos empleados a prestar sus servicios en las Administraciones.

## En el Giro Postal

**Escenas curiosas**

Han ocurrido detalles muy interesantes en las oficinas encargadas del Giro Postal.

Presentóse llorando una mujer reclamando una carta de un hijo suyo que está enfermo.

Por más que se buscó la misiva no pudo encontrarse.

Otra mujer que esperaba un Giro Postal al manifestarle que no podía entregarle su importe si no justificaba su personalidad comenzó a llorar a gritos, manifestando que estaba sin comer y que necesitaba el dinero para desayunarse.

Fueron numerosísimas las personas que acudieron a reclamar Giros Postales que no fueron entregados.

## Muere un gran poeta

**Carlos Miranda ha fallecido**

El popularísimo redactor del diario madrileño «El Liberal» Carlos Miranda, ha fallecido.

Ha sido su muerte sentidísima en todo Madrid por la mucha popularidad de que gozaba.

En los centros artísticos y literarios la muerte de Miranda ha causado penosa impresión, pues aunque estaba desde hace tiempo delicado de salud, no esperaba nadie tan funesto desenlace.

Carlos Miranda era considerado y se le llamaba «Rey de la Reina», por su asombrosa facilidad poética.

Como poeta festivo, era uno de los favoritos del público por la elegancia de sus versos: tenían muchos lectores en «El Liberal» sus populares «Versos Prosaicos».

Deja Miranda algunas obras poéticas que fueron muy elogiadas por la crítica.

Su libro «Rosas de Pasión» es una verdadera joya literaria.

He ampliado los detalles respecto a esta sensible noticia porque Miranda tenía muchas amistades en esa ciudad, donde estuvo una larga temporada y donde obtuvo la «Flor natural» en unos Juegos florales.

Miranda sentía gran cariño por Alicante, donde recobró la salud cuando estuvo allí muy enfermo.

## CRISIS

### La cuestión política

**Compás de espera.—Regreso del Rey.**

La cuestión política continúa en igual estado que ayer.

Los liberales aparentan permanecer unidos.

La impresión general es que permanecerán en esta actitud durante algunos días, hasta que regrese el Rey. Mientras nada pasará.

Unos y otros, han resuelto al parecer establecer un compás de espera.

## Colegio Politécnico de «San Luis Gonzaga»

Director propietario: DON BERNARDO PEREZ, licenciado en Ciencias Químicas.

Director espiritual: M. I. SR. D. VICENTE ALEMAÑ, canónigo de esta Colegiata.

Preparación completa de carreras de Comercio y Magisterio, Bachillerato preparatorio de Medicina y Farmacia con sus prácticas correspondientes, pues este Centro cuenta con Gabinete de Física, Química e Historia Natural.

Alumnos internos, medio pensionistas y externos

— Se remiten Reglamentos e informes a quien los pida (Entrada por la calle de los Angeles, 4)

## Dice un periódico

**La dimisión de Alba**

Un periódico madrileño dice que el último Consejo de ministros había despertado gran curiosidad, por si el ministro dimisionario señor Alba asistía.

La presencia de este en el Consejo ha sido solamente una demostración de respeto al Rey, lo cual contribuirá a que la crisis no se remueva hasta el regreso del Monarca.

El ministro de Instrucción Pública se considera dimiso, lo prueba el haber llevado a su domicilio todos los papeles del ministerio.

## El Rey mejora

**Regresará el día 10**

S. M. el Rey se halla muy mejorado de la enfermedad que viene padeciendo. La fiebre tiene carácter escarlatinoso.

Se asegura que regresará el día diez del actual.

## Nueva-York

**Los marinos mercantes**

Comunican de Nueva-York que el total de marinos ingresados en la Escuela de Instrucción de la marina mercante, asciende a once mil.

Además de estos existen otros muchos millares más que se encuentran haciendo prácticas en el servicio de transporte de municiones.

**Los americanos reanudan sus ataques.—Los alemanes preparan la retirada.**

Otra vez han reanudado sus ataques los americanos en el frente de Vriemilde.

Han verificado varios avances en los distintos puntos especialmente en los espesísimos bosques de Aymas.

Debido al mal tiempo y encontrarse el país completamente devastado, dificultan los aprovisionamientos y las operaciones de avance.

Es evidente que los alemanes preparan la retirada a la segundada línea.

La resistencia de los alemanes en todo el lago del frente americano continúa desesperadamente.

El alto mando alemán, no regatea esfuerzo ninguno en la lucha contra las tropas americanas.

## Las restricciones del fluido eléctrico

En el Gobierno civil se ha recibido una comunicación del Ministerio de Abastecimientos, participando que en vista de persistir todavía las desfavorables condiciones por el actual estiaje en las fábricas que producen fluido eléctrico por fuerza hidráulica, S. M. se ha servido disponer que las restricciones en el consumo que fueron acordadas hasta el 30 de Septiembre para la ciudad y el término de Alicante, sean prorrogadas mientras duren las actuales circunstancias de producción del fluido eléctrico.

## SUCESOS

**CASA DE SOCORRO**

Durante las últimas veinticuatro últimas horas, se han verificado en este benéfico establecimiento, las siguientes curaciones:

—Francisco Navarro, contusión con erosiones en el cuello.

—Antonio Tapia, herida contusa occidial.

—Rafael Dominguez, herida inginal.

**ESPECTACULOS**

## Teatros y cine

**TEATRO NUEVO**

En este salón predilecto, del público alicantino, se proyectará esta noche, la interesante película en tres partes «Caballeros modernos».

**SALON ESPAÑA**

Anoche debutó en este simpático salón «Blanca Azucena» y su «botones». Fué un exitazo.

«Blanca Azucena» que, sin duda alguna, es una de las mejores artistas españolas, subyugó al numeroso y selecto público que anoche acudió al «España».

Canta con gusto, con afinación y baila de manera magistral.

Es una artista.

El público no cesó de aplaudirla y «Blanca Azucena», muy complaciente, cantó un sinnúmero de «couplets» y bailó un «garrotín» muy suyo, UNICO, que fué el «delirio».

El «botones» pasó sin «pana ni gloria».

Felicitamos a la empresa.

**SALON GRANADOS**

Con envidiable éxito, puso en escena la compañía que debutó anoche en el escenario de este teatro benaluense, la opereta «El Conde de Luxemburgo».

Tributando al público, merecidos aplausos, a todos los artistas que tomaron parte.

**ARIOSTO**

## E. BOTI CARBONELL

Mayor, 13, 15 y 17 y Muñoz, 1 y 3

Teléfono 221 — Apartado 18

Ferretería, Quincalla, Perfumería y Bisutería

Artículos sanitarios y completo surtido de objetos para cuartos de baño

Cubiertos metal blanco y plateados, garantizados.  
Hules para mesas, pisos y tapicerías.  
Pesos báscula, romanos y pesas y medidas.  
Herramientas para todos los oficios.  
Batería de cocina y servicio de mesa.  
Artículos de viaje y postiches de mano.

Grillages, telas metálicas y de seda para molineras.  
Herrajes para toda clase de construcciones.  
Estatuaria religiosa y ornamentos para iglesias.  
Cuchillas económicas para leña, carbón, gas y con termosión EXP.

ENDEURIA DE EXPLOSIVOS - CALIANTE.

ESTA CASA NO TIENE SUCURSALES

## „LUNA,, Sociedad Anonima

**ALMACEN DE MADERAS**

Grandes existencias de tablonas, tablas y jácenas de todas dimensiones, Postes para telégrafos y teléfonos, Palos para buques veleros

DEPÓSITO DE ALCOHOLES RECTIFICADOS Y PARA AUTOMÓVILES

Vinos, aceites y jicores

**PRECIOS SIN COMPETENCIA**

ALMACEN BAILEN, 20.—DESPACHO: MENDEZ-NUÑEZ, 25—ALICANTE